

ДИФФЕРЕНЦИРОВАННАЯ ОПЛАТА ЖИЛЬЯ ОБОЙДЕТСЯ НЕДЕШЕВО

(2-я стр.)

ТИГРУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 151 (9234) Четверг, 12 августа 1999 года ТИРАЖ 21.140

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Служба лучше бизнеса?

Прокуратурой г. Сургута в первом полугодии 1999 года выявлено 17 нарушений законов,

связанных с прохождением муниципальной службы. Это в пять с лишним раз больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Характерными нарушениями, как и прежде, остаются вхождение муниципальных чиновников в органы управления коммерческими организациями, совмещение муниципальной службы с другой оплачиваемой деятельностью, занятие предпринимательской деятельностью и непредоставление при поступлении на муниципальную службу сведений о доходах и имуществе.

По результатам проверок внесено четыре представления. Что характерно, чиновники, допустившие нарушения, расстаются с предпринимательской деятельностью или другой оплачиваемой работой, отдавая предпочтение муниципальной службе, несмотря на скромную зарплату. Так, председатель комитета по делам молодежи городской администрации Ирина Голушкина после представления прокурора подала заявление на ликвидацию ИЧП «Док», учредителем которого она являлась.

Алексей НОСИКОВ.

В городском управлении занятости населения подведены итоги ежеквартального конкурса проектов работодателей на организацию

рабочих мест для инвалидов, женщин и молодежи от 16 до 18 лет. Участие в конкурсе приняли четыре организации, правда, лишь две из них представили свои проекты по предоставлению рабочих мест.

Выиграло конкурс ЗАО «Сургутгриль», которое разработало проект открытия ресторана быстрого питания «Гриль-мастер» на 50 рабочих мест, из них 28 - для подростков до 18 лет. Рабочую силу и денежные средства в размере 2 миллионов 662 тысяч рублей руководству «Сургутгриля» предоставит управление занятости.

Уже к ноябрю новый ресторан будет введен в эксплуатацию, пока же идет ремонт его залов, завозится оборудование.

Анфиса ГАЛИМОВА.

Сургутский транспортный прокурор А.Б.Хмелинин

возбудил уголовное дело в отношении одного из сотрудников правоохранительных органов.

Этот далеко не юного возраста человек, который по своим служебным обязанностям должен с особым почтением относиться к Уголовному кодексу, подозревается в «побуждении к действиям сексуального характера». Ему инкриминируется 133-я статья УК.

Подробности этого уголовного дела до выяснения всех обстоятельств не разглашаются.

Зоя СЕНЬКИНА.

В связи с обострившейся ситуацией на Северном Кавказе в нескольких городах России введен

усиленный режим охраны особо важных объектов.

Насколько нам удалось выяснить, Сургут такая участь пока не постигла, может, не постигнет и вовсе. В управлении по делам ГО и ЧС нам сообщили, что особо важные объекты в городе и так охраняются хорошо.

Степан КОЛОКОЛЬЦЕВ.

Дети из малообеспеченных и многодетных семей из микрорайона строителей

недавно побывали на празднике «Охрана и защита природы». Подробная экскурсия и веселый пикник после нее надолго зарядили городских ребятишек веселым настроением.

Идея познакомить подрастающее поколение с природой нашего региона родилась в ТОС №29, а развитие свое нашла в Сургутском межрайонном комитете по охране окружающей среды и природных ресурсов. Кстати, все расходы - и на проведение экскурсии, и на призы победителям экологической викторины комитет взял на себя.

Елена СОЛОМИНА.

ПРОГОНОМ ПОГОДЫ



С 9 по 14 августа включительно
ВОСХОД СОЛНЦА - с 4.56 до 5.10,
ЗАХОД СОЛНЦА - с 21.24 до 21.10.

По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

12 августа ночью и днем переменная облачность, без существенных осадков, ветер северо-западный, 5-10 метров в секунду. Температура ночью +8,+10 градусов, днем +18,+20 градусов.

13 августа ПО ОКРУГУ без осадков, ветер слабый. Температура ночью +6,+11 градусов, днем +18,+23 градуса.

Минимальная температура 12 августа была зарегистрирована в 1952 году (+2,8 °C), максимальная - в 1978-м (+28,6 °C).

Под знаком «П»

Я говорил тебе:
страшись
девы милой!
Я знал, она сердца
влегает неволей силой.
Неосторожный друг!
я знал, нельзя при ней
Иначе замечать,
иных искалечь лег.



ВОЗВРАЩЕНИЕ

Возвращались мы с попутчиками. Двое молодых людей, решивших «заязть» с наркотиками, ежедневно посещают реабилитационный центр, который совсем скоро откроет свои двери. Ездят они сюда добровольно, помогают собирать мебель, а впоследствии хотят и поселиться здесь вместе с такими же наркоманами, которые сделали сознательный выбор - покончить с пагубной привычкой и вести здоровый образ жизни.

О необходимости организации третьего этапа реабилитации говорилось много, и вот наступил тот момент, когда можно объявить вслух о том, что новый центр находится в предпосыпковой стадии. Открытие сдерживается окончанием отделочных работ на пищеблоке.

Из множества вариантов размещения комплекса выбрали лечебно-оздоровительную базу бывшего УМиТА «Сургутжилкомхоза». Конечно, в идеале для этого центра следовало бы поискать место где-нибудь в живописной зоне - природа тоже помогает в избавлении от хронического недуга. Но пришло обосноваться на фоне индустриального пейзажа. Может, это и к лучшему - из тепличных условий возвращающиеся к обычному течению жизни труднее. А уют будут наводить на территории своими руками - и аллеи разбывают, и клумбы устроют. Когда что-то делаешь сам, то и отношение к своему детищу иное.

Центр сможет принять три десятка человек в возрасте от 18 лет и старше. Это исключительно мужское поселение, но среди сотрудников, разумеется, будут и женщины.

Предупредим сразу: жизнь здесь не покажется раэм. Строжайшая самодисциплина - одно из главных условий пребывания. День будет расписан по минутам. Нужно быть готовым к полному самообслуживанию,



tre. Со временем здесь можно получить профессию, пройти стажировку на одном из предприятий и, быть может, даже закрепиться на нем. Руководство социального учреждения в лице В.А.Радюшина берется за то, чтобы заключать договоры с организациями о приеме на практику своих подопечных.

Управлять своей жизнью поселенцы тоже будут сами, подчиняясь выбранному ежемесячно старшему дома, дежурному. Обсуждать проблемы, делать внутренние проштрафившимся и так далее станут на утреннем и вечернем «круге». Рядом с пациентами будут находиться психологи, социальные работники, инструктор по спорту. Тренажерный зал, спортивная площадка, компьютерный класс, помещение для физиопроцедур, массажа - все это тоже позволит обрести здоровье, повысить жизненный тонус, укрепить расшатанную психику.

Планов у реабилитационного центра, что называется, громадье. И они не из области фантастики - работы в центре решено строить по опыту латышей и перенявших его нижневартоццев.

Немного заведений в Сургуте, где возятся с наркоманиями, не считают их «отбросами» общества. Этот центр из такого же

числа. А директор В.А.Радюшин сказал даже так: «Мы ждем ребят». И надо попробовать разорвать порочный круг, вырваться из него, чтобы вновь обрести уверенность, почувствовать себя человеком, который умеет наслаждаться красками жизни без героина. Город бросает наркоманам еще один спасительный круг - ухватятся ли они за него?

Зоя СЕНЬКИНА.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

ФРАКЦИЯ «Наш дом - Россия» собирается поддержать кандидатуру Путина на пост главы правительства. Владимир Путин является членом политсовета НДР с момента создания движения.

БЛОК «Отечество-Вся Россия» готов предложить экс-премьеру Сергею Степашину место в своем избирательном списке, если Степашин захочет баллотироваться в Государственную Думу. Коалиция может предложить Степашину не первое, но почетное место в списке, так как движение «Отечество» наставляет, чтобы коалицию возглавил другой экс-премьер - Евгений Примаков.

КОММУНИСТЫ уверены в своей победе на грядущих выборах. КПРФ получит не менее 300 мест из 450 в следующем составе Государственной Думы, заявил лидер КПРФ Геннадий Зюганов.

В МОСКВЕ введен усиленный режим охраны особо важных объектов в связи с обострением ситуации на Северном Кавказе. Дополнительные меры безопасности будут приняты и в других крупных городах России.

В ДАГЕСТАНЕ идут настоящие боевые действия - признали официальные лица в Москве. Главком ВВС Анатолий Корнуков подтвердил, что Россия активно применяет штурмовую авиацию.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ Народного Собрания Дагестана Мухомар Алиев сказал, что в борьбе с бандформированиями вполне оправдано применение авиации, артиллерии и других видов оружия, как бы это ни осуждалось местным населением.

АГЕНТСТВО по реструктуризации кредитных организаций приступило к проверке банка «СБС-АГРО». Долги «СБС-АГРО» перед частными вкладчиками превышают 7 миллиардов рублей. Убытки, понесенные банком за 6 месяцев этого года, - около 4 миллиардов. По решению Центробанка в «СБС-АГРО» введена временная администрация.

ВЧЕРА миллионы жителей Земли наблюдали последнее солнечное затмение во втором тысячелетии и пережили второй в этом году конец света.

ГЛАВА российского военного ведомства маршал РФ Игорь Сергеев вручил группе российских десантников ордена и медали за успешный марш-бросок из Боснии в Приштину (Косово) в июне.

МОСКОВСКИЙ авиакосмический салон (МАКС-99), который состоится 17-22 августа, обещает стать рекордным. Заявки на участие в нем уже получены от 430 фирм из 28 стран, к демонстрации заявлено более 130 летательных аппаратов.

США и Южная Корея провели на будущей неделе широкомасштабные маневры. В учениях, которые продлятся почти две недели, примут участие 14 тысяч американских военнослужащих и 56 тысяч южнокорейских.

По сообщениям российских и мировых СМИ.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

- Отправила сыну в Нижневартовск посылку. Вернулась она назад с визой «Не положено по сроку», а ему осталось сидеть 1 месяц 20 дней. Права ли администрация исправительного учреждения?

Как выяснилось, в Нижневартовске находится колония строгого режима. Осужденным, помещенным в это учреждение, положены в течение года четыре посылки, передачи или бандероли. Но могли бы принять и «лишнюю» - бедственное состояние колоний всем известно, но там, видимо, встали на «букву» закона. Более конкретно по данному вопросу вам помогут разобраться по тел. 37-59-95 - это номер Ханты-Мансийской прокуратуры по надзору за исправительными учреждениями.

- Входят ли в группу тех вкладчиков Сбербанка, кому выплачивается сейчас компенсация, инвалиды первой группы?

Заместитель управляющего Сургутским отделением Сбербанка А.П. Зарубина проинформировала о том, что с 8 сентября 1998 года действует положение, согласно которому вкладчики-инвалиды первой группы имеют право на получение предварительной компенсации по своим вкладам независимо от их возраста.

- Почему на автобусах, выполняющих маршруты № 26, 45, 50, 24а, не предусмотрены льготы и недействительны проездные билеты?

Наряду со СПОПАТ пассажирские перевозки в городе выполняет ЗАО «Лактмас». Дотации из бюджета оно получает на определенные маршруты - в частности, на 26-й и 50-й. Поэтому здесь должны действовать те же льготы, что и на спнопатовских автобусах. Другие маршруты - коммерческие, средства из городской казны на их организацию не выделяются. Такой ответ дал **заместитель начальника управления транспорта и связи В.В. Сиволап**.

- Почему в Сургуте не продают язы?

Продают, но, как говорится, места нужно знать. А они, в общем-то, известны. Уточнили их мы с помощью главного инженера рыбокомбината **В.И. Кисленко**. Свежемороженый язык продается на трех рынках, в двух магазинах - «Кристалл» и неподалеку от заводской проходной. Сейчас идет закуп этой рыбы у промысловиков, из которой впоследствии изготавливают копченую продукцию.

- Решается ли вопрос на городском уровне о выделении кредитов молодым семьям для приобретения жилья? Сдали все документы год назад и с тех пор ждем хоть какого-нибудь ответа.

Как сказали в управлении по учету жилья и жилищных субсидий, договор между администрацией и Аккобанком находится на согласовании. После того как он будет подписан обеими сторонами, начнут выдавать кредиты, но в рамках тех размеров финансовых, которыми будут располагать. В прошлом году зарегистрировано 130 семей, желающих воспользоваться кредитами, и вряд ли все получат их одновременно. И первый опыт, и «шишки» будут набиваться в процессе реализации этой программы.

- Хотела бы поблагодарить газету за помощь. Дежурный «Горячей линии» подсказал телефон, по которому я сообщила о проблеме открытых канализационных люков в районе улиц Мелик-Карамова и Югорской. Пять лет их не закрывали, а после звонка отреагировали через три дня. Спасибо.

Добрая весть всегда приятна. Нашей заслуги, впрочем, здесь нет - здорово помогает нам вести путь пьющуюся у читателей популярностью рубрику **ведущий специалист департамента жилищно-коммунального хозяйства Т.И. Лещева**. Именно ее реакция позволяет во многих случаях оперативно решать подобные вопросы.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 13 часов.

- Валентина Ильинична, что такое жилищная субсидия и как ее можно получить?

- Жилищная субсидия - это не деньги, которые вам выдадут на руки, это система снижения ежемесячной платы за жилищно-коммунальные услуги для тех семей, в которых на каждого члена приходится менее 2 090 рублей дохода в месяц. Например, если среднедушевой доход на одного человека в вашей семье составляет до 522,5 рубля, платить вы будете 41 рубль 75 копеек, от 522,5 до 1 045 - 83 рубля 49 копеек, от 1 045 до 2 090 - 166 рублей 98 копеек. В соответствии с распоряжением мэра города № 118 от 29.06.99 г. и № 131 от 21.07.99 г. максимально допустимая доля собственных расходов граждан на оплату жилищно-коммунальных услуг и плату за наем жилья не должна превышать 18 процентов от совокупного дохода семьи.

- Что входит в совокупный доход семьи?

- Сюда входят все виды доходов, фактически полученных в денежной и натуральной форме за квартал. Это прежде всего доходы в виде оплаты труда, от предпринимательской деятельности, имущественного дохода, включающий прирост стоимости от реализации недвижимого имущества, а также доход от реализации безвозмездно полученных недвижимости и называемого имущества. Государственные и негосударственные стипендии, субсидии, компенсации и другие виды социальной поддержки, алименты на детей и других иждивенцев, единовременные суммы, полученные в порядке возмещения ущерба, выигрыши в денежной и натуральной форме, доходы граждан, не подлежащие налогообложению (полностью или частично в соответствии с предоставленными этим гражданам льготами), все виды пенсий и компенсационных выплат к ним - этот перечень и составляет понятие «доход».

- Но вы же понимаете, что в наше время никто не станет по-честному выкладывать перед чиновниками ЖКХ реальный уровень своих доходов. Если бывший муж ежемесячно приносит неофициальные алименты, не станут же вам об этом рассказывать. Да и о том, что гараж на прошлой неделе продали и получили за это кругленькую сумму, тоже не успеют сообщить - ясно же, что вы немедленно внесете это в графу доходов и повысите квартплату.

- Да, вы правы. Случай подобного скрытия в нашей

практике уже были. Например, пришел мужчина - учредитель одного акционерного общества и предоставил нам справку о том, что в этом году он вообще не получал зарплату. По документам так оно и выходит - зарплата ему не начислялась. Поэтому мы обязаны сократить для него уро-

семьи и общей площади квартиры, платежные документы, подтверждающие размеры начисленных платежей за жилье и жилищно-коммунальные услуги (квитанции об оплате), справки о совокупном доходе семьи, подтверждающие доходы всех членов семьи.

- Да, таким гражданам могут предоставляться субсидии, обеспечивающие оплату жилья в пределах социальной нормы площади и нормативов потребления коммунальных услуг с учетом совокупного дохода семьи и действующих льгот, если это жилье является для них единственным. Граждане, сдающие помещение в поднайм, утрачивают это право.

- Если квартиросъемщик имеет законные льготы по оплате жилья и коммунальных услуг, полагаются ли ему субсидии? Например, ликвидаторы ЧАЭС и так платят лишь 50 процентов квартплаты.

- Согласно «Положению о порядке предоставления гражданам компенсаций (субсидий)» граждане признаются нуждающимися в получении субсидий в том случае, если сумма расходов на оплату жилья и коммунальных услуг с учетом действующих льгот превышает установленную долю предельно допустимых собственных расходов граждан на эти цели.

- Будет ли применен дифференцированный подход и для тех, кто проживает в ветхом жилье?

- Безусловно. Но, как и раньше, расценки и тарифы для них в целом останутся меньше, чем для жителей капитальных домов.

- А если метраж квартир превышает установленные нормы?

- Тогда квартиросъемщик обязан оплатить лишние метры в полном объеме независимо от того, принадлежит он к льготной категории или нет. Однако не забывайте, что для одиночек норма жилья составляет 45 квадратных метров на человека, а не 18, как для всех остальных (плюс 10 на семью). Кроме того, на лишние метры, если они принадлежат льготным категориям, все льготы по оплате сохраняются.

- Куда нужно обращаться гражданам, нуждающимся в субсидии?

- Собрав необходимые документы, подойдите в пункты получения субсидий по следующим адресам: Западный ДЕЗ (ул. Крылова, 6а; ул. Лермонтова, 11/2), Восточный ДЕЗ (ул. Мелик-Карамова, 74б), Центральный ДЕЗ (ул. Ленина, 56). Кроме того, действуют еще три пункта - по ул. Гагарина, 4; ул. Магистральная, 23; и ул. 30 лет Победы, 28.

Подготовила
Анфиса ГАЛИМОВА.

АКТУАЛЬНО

ХОЧЕШЬ ПОЛУЧИТЬ СУБСИДИЮ - ДОКАЖИ ПРАВО НА НЕЕ

Головной болью номер один для большинства горожан по-прежнему остается реформа в жилищно-коммунальной сфере. Особенно возникает много вопросов, касающихся дифференцированной оплаты жилья, полу-
чения так называемой жилищной субсидии. За дополнительными разъяс-
нениями мы обратились к В. И. Горшковой, директору СГМУП РКЦ ЖКХ.

- И за все эти справки придется платить?

- Нет, для получения субси-
дий соответствующие учрежде-
ния обязаны выдавать населению справки бесплатно.

- Каковы сроки подачи заяв-
ления и назначения субси-
дии?

- Согласно постановлению мэра города № 1 от 6.01.99 г. срок подачи заявления - до 20 числа последнего месяца текущего квартала. Компенсация назначается гражданам на текущий квартал. Исключение составляют только неработающие пенсионеры, инвалиды нерабочих групп, ветераны ВОВ, ветераны труда. Им компенсация назначается на текущий год. В случае, если представители этих категорий граждан подают заявление о назначении компенсации в течение года, компенсация назначается с квартала подачи заявления до конца текущего года.

- А если не предоставил в установленные сроки полный комплект документов?

- Для вышеперечисленных льготных категорий срок сдвигается на месяц, а для остальных граждан - на квартал, в течение которого они обязаны будут вносить плату по полной программе.

- При назначении жилищной субсидии может возникнуть спорная ситуация, не предусмотренная нормативными актами. Как в этом случае будет решен вопрос о назначении субсидий?

- Если вы считаете, что вам несправедливо отказано в предоставлении жилищной субсидии или размер ее занижен, вы можете обжаловать эти решения у руководителей службы жилищных субсидий.

- Полагается ли субсидия по оплате жилищно-коммунальных услуг тем, у кого в частной собственности две или более квартир?

Телефон «Резеды Тур», по которому мы звонили весь понедельник, безмолвствовал. Буквально испарился персонал фирмы во главе с ее начальником - «турецким подданным». Вчера тоже шли длинные гудки.

Говорят, что прибытия самолета в Анталье ожидала группа туристов. Загоревшие, отдохнувшие, потратившие все деньги до единого цента, они оказались на чужбине. Астрологи не зря предупреждали о том, что в августе следует воздержаться от поездок вообще, а от дальних - в особенности. Их прогнозы подразумевали другие события, и тем не менее иногда стоит прислушаться к «прорицателям».

Зоя СЕНЬКИНА.

НУ И НУ!

НЕ НУЖЕН НАМ БЕРЕГ ТУРЕЦКИЙ, ЧУЖАЯ ЗЕМЛЯ НЕ НУЖНА

В прошлую пятницу сургутяне и жители из ближайших городов не смогли вылететь на отдых в Анталью.

знакомиться с той страной, куда вот уже несколько лет проложен воздушный мост.

Позвонившие в понедельник чуть ли не во все СМИ города незадачливые путешественники сообщили некоторые подробности сорванного фирмой открытия. Ни ее агенты, ни руководитель не явились к тому часу, когда был назначен сбор, никаких объяснений не последовало. По одной из версий у фирмы

возникли финансовые трудности, ей нечем было оплатить проживание северян в гостиницах. Долги накапливались в течение нескольких лет. Есть ли криминал в этой истории, сказать следствие.

Рейс в Анталью должна была выполнять авиакомпания «Когалымавиа». Ее экипаж во главе с командиром - летным директором компании В.В.Юнгом был готов к полету, самолет в любую минуту мог взмыть в небо. Однако представители турфирмы никоим образом не дали о себе знать.

«Удача»

УРОЖАЙ-99

ГОТОВИМСЯ К «СМОТРИНАМ»?

Неважное нынче выдалось лето - не баловала погода дачников. Можно по пальцам пересчитать количество жарких солнечных дней, благоприятных для созревания культур. По отзывам многих любителей-огородников, на богатый урожай рассчитывать не приходится.

И все-таки наиболее трудолюбивые, удачливые сумели и клубничного варенья заготовить, и к консервированию овощей приступили. А картошка, по прогнозам, должна уродиться неплохая - целый месяц клубни еще будут наливаться.

Пора подумать и о предстоящей традиционной выставке «Урожай-99». Как всегда, она пройдет в последнюю субботу августа, которая выпадает на 28-е число. Так что можно в свои «поминальники» внести эту дату, не планировать на первую половину дня никаких мероприятий, кроме одного - посещения выставки. Хоть одним глазком, но не помешает взглянуть на то, что продемонстрируют и опытные земледельцы, и новички - те, кто впервые осмелился представить на всеобщее обозрение плоды своего труда.

Опять-таки традиционно выставка пройдет в ГКДЦ «Строитель». Правда, площади его уже малы - тесно и экспозициям, и зрителям. Но эта теснота не удручет, а еще сильнее сплачивает дачников.

Сообщение о предстоящей выставке на этой неделе и последующей будут



сделаны во всех кооперативах, и представителям их, активу нужно подсуетиться, найти среди своих огородников участников этого не-

забываемого ежегодного праздника урожая: хочется увидеть как можно больше новых лиц, услышать новые имена. Скромнить не следует - мы должны знать своих героев-земледельцев.

Их труд, как это бывает всегда, вознаградится. Председатель комитета по земельным ресурсам и земельной реформе Т.Д.Кушнир сообщила о том, что оргкомитет приступил к подготовке выставки, которая проводится в восьмой раз, приобретаются подарки для победителей в различных номинациях.

Это будет не просто смотр земледельческих достижений сургутян, а удивительный праздник, незабываемое зрелище. Для участия в нем собираются впервые пригласить председателей комитетов по земельным ресурсам из соседних городов - пусть смотрят, завидуют, учтятся устраивать такие же яркие праздники, героями которых становятся те, кто научился на суровой северной земле получать прекрасные урожаи даже тогда, когда этому противостоят погодные условия.

Итак, до встречи 28 августа. Вы уже остановили свой выбор на том экспонате, который продемонстрируете всем? А может, это будет множество плодов? Определитесь...

ЗАГОТОВКИ В ПРОК

ВКУСОВАЯ ДОБАВКА

Зелень (петрушка, сельдерей, укроп) тщательно перебирают (грубые и твердые части стеблей, а также корни вырезают, желтые и подвядшие листья удаляют) и несколько раз промывают водой. Затем подсушивают и режут на куски длиной 4-5 см, складывают в таз и солят (соли - 15 процентов от веса зелени). Тщательно перемешав, укладывают в посуду (кастрюлю). Оставшиеся на дне таза соль и жидкость добавляют к уложенной зелени. При укладке зелень уплотняют. Через 1-2 часа зелень выделяет сок. Если этого сока недостаточно, добавляют немного воды, чтобы сок закрывал поверхность зелени. Накрывают ее кружком, на который кладут груз, и немедленно относят на хранение в холодное место. Засоленную таким крепким посолом зелень и рассол в зимнее время используют как ароматическую и вкусовую добавку при приготовлении обеденных блюд.

СОЛЕНИЕ ПРЯНЫХ РАСТЕНИЙ

Пряные овощные растения незаменимы в качестве приправ к супам и соусам, в салатах. Можно и зимой использовать пряные растения, если их засолить.

Листья укропа, петрушки, сельдерея, любистока моют в холодной воде, режут на кусочки длиной 2-3 см, перемешивают с солью (200 г на 1 кг зелени), плотно укладывают в прокипяченные банки. Сверху также посыпают солью. Банки завязывают пергаментной бумагой или затягивают целлофаном. Хранят в прохладном темном месте.

ВИТАМИНЫ ДЛЯ СУПОВ

Для этой приправы требуется 1 килограмм корней петрушки, по 250 граммов сельдерея, цветной и савойской капусты, кольраби, моркови, по пять красных и зеленых стручков перца, горсть зелени петрушки и сельдерея, 500 г соли. Зелень, корнеплоды пропустить через мясорубку, смешать с солью, плотно уложить в банку и закрыть. Для 4 литров несоленого супа достаточно одной ложки этой смеси.

ЗЕЛЕННАЯ СМЕСЬ

Для ее приготовления требуется по одному килограмму петрушки, укропа, лука-порея, моркови, красных томатов, 500 г сельдерея и 1 кг соли.

Корнеплоды очистить и нарезать: петрушку и сельдерей тоненькими дольками, морковь и помидоры кружочками, зелень и листья мелко нашинковать.

Нарезанную зелень и корнеплоды петрушку и сельдерей соединить, перемешать с солью и плотно уложить в банку (чтобы выделился сок), чередуя с кружочками помидоров и моркови. Банки завязать пергаментной бумагой или накрыть крышкой.

Заготовленная таким образом зелень придает пище приятный вкус и аромат. Класть ее в суп надо за 10 минут до окончания варки. На литр бульона достаточно столовой ложки смеси.

ВОПРОС - ОТВЕТ

МАЛИНОВОЕ НАШЕСТИЕ

- На каком расстоянии от забора можно садить малину? Корни соседских кустов разрастаются, они забирают соки из моих растений. Пусть ответят специалисты.

распрей из-за малинового куста.

Чинающим дачникам пригодится этот совет. Почву для весенней посадки малины и посадочных ямы готовьте с осени. Размер посадочных ям: ширина 50-60 см, глубина 30-40 см. При посадке почка замещения у основания стебля должна быть на 2-3 см ниже верхнего края ямы.

После высадки землю вокруг растения осторожно уплотните, сделайте небольшую лунку и полейте из расчета пять-шесть литров воды на одно растение. Полив обязателен даже в том случае, если почва в период посадки достаточно влажная. Вода способствует более плотному прилеганию грунта к корням, что благотворно оказывается на прививаемости растений.

Стебель срежьте на высоте 15-20 см от корневой шейки. Это способствует лучшему отрастанию побегов и частичному уничтожению зимующих на стебле вредителей и возбудителей болезней.

ШАРСКАЯ ЯГОДА

- Где купить рассаду клубники?

В Сургуте вряд ли удастся купить рассаду этой культуры. Обычно дачники делятся ею друг с другом. Поинтересуйтесь у сослуживцев, соседей по кооперативу, знакомых, и они наверняка подскажут, у кого на участке клубника земляника наиболее урожайная. Обратитесь к этим людям, и они не откажутся поделиться молодыми побегами - от них ведь все равно придется избавляться.

Некоторые дачники сетуют, мол, наделили всех друзей какой-нибудь культурой, а у самих она вывела. Есть ли правда в этих словах - кто его знает. Случается такое на самом деле, но причиной тому, наверное, служат другие факторы. Не забудьте вручить дачнику, который поделился побегами, символическую плату: считается, что рассада приживется лучше.

Сейчас клубника заканчивает плодоношение, и нужно приступить к расширению плантаций или же новым посадкам. Выращивание земляничной рассады всегда осложняется тем, что маточный куст теряет силы. Устройте на своем участке несложное приспособление, в котором за короткое время можно вырастить до ста новых растений, не тревожа и не ослабляя

старые кусты. Выберите слегка затененный участок грунта размером 40x40 см, удалите все сорняки, взрыхлите его, обильно полейте и затем засыпьте 3-, 4-санитметровым слоем питательного грунта (компостом, перегноем или хорошей садовой землей).

В центре вкопайте стеклянную или консервную банку так, чтобы края ее были вровень с грунтом. В банку налейте жидкую питательную смесь - навозный настой (1:10) и жидккий компост с добавлением щепотки полного минерального удобрения.

Земляничные «усы» в стадии начала образования корешков на розетках (это белые бугорки) отрежьте от маточного куста так, чтобы конец, ближний к кусту, был длиннее, а идущий после розетки - короче.

Длинный конец «уса» опустите в банку с питательной жидкостью, розетку чуть вожмите в увлажненный грунт. Вот таким образом и укрепляйте столько розеток, сколько вам нужно.

Банку сверху прикройте чем-нибудь подходящим, чтобы «усы» не поднимались, а жидкость не пересыхала. Периодически подливайте свежий раствор, а землю вокруг не забывайте поливать.

НА ЗАМЕТКУ

БУТЫЛКИ В ТЕПЛИЦЕ

Как известно, почти всеочные заморозки происходят во время прохладной ясной погоды.

Днем светит солнце, в теплице от него прогреваются верхний слой почвы и воздух, да так, что хоть парься. А ночью воздух и почва внутри теплицы довольно быстро остыают из-за своей малой теплопроводности. Молодые растения гибнут.

Как накопить днем такое количество тепла в теплице, чтобы ночью, расходуя его во время заморозков, обеспечить в ней положительную температуру?

Можно ставить между грядок и на грядки между растениями с северной стороны на расстоянии 10-20 см от растений обыч-

новенные стеклянные бутылки с водой. Наиболее удобно брать бутылки емкостью от 0,5 до 1 литра. Количество бутылок примерно равно количеству растений в теплице, а в общем, чем больше - тем лучше.

Днем бутылки с водой прогреваются до температуры 35-40 градусов, уменьшая жару в теплице, а ночью, особенно под утро, отдают накопленное за день тепло. Одна литровая бутылка за ночь возвращает эффективного тепла столько же, сколько дают 5-7 граммов керосина при сжигании его в теплице.

**Помогала советами
дачникам Зоя СЕНЬКИНА.
Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.**

По поручению членов кооператива «Ветеран», И.ЗАХАРОВ.



«ТОВАРЫ для ДЕТЕЙ» магазин на Строителе

Нужна ли школьная форма?..

- Одежда для девочек современных моделей лучших отечественных фабрик
- Костюмы, брюки, сорочки для мальчиков
- Детская одежда из джинсовых тканей
- Новое поступление обуви для школы
- Школьно-письменные принадлежности

Магазин работает
без выходных
и перерыва
на обед.

Тел./факс 24-36-22,
ЗАО «Мальвина».

В ОКРУГЕ

СДАВАТЬ В ЦВЕТНОЙ ЛОМ МОЖНО БУДЕТ ТОЛЬКО ЧАЙНИКИ

В целях предотвращения преступлений, связанных с хищением черных и цветных металлов, а также содержащего их оборудования на предприятиях энергетики, транспорта, связи, объектах промышленности и социальной сферы в ХМАО разработана необходимая нормативная база.

Установлен порядок лицензирования деятельности по заготовке, переработке и реализации лома цветных и черных металлов. В округе создано государственное унитарное предприятие «Вторчермет».

Органами внутренних дел округа принимаются практические меры по пресечению фактов хищения изделий и оборудования, содержащего цветные металлы. Постоянным проверкам подвергаются пункты приема лома и отходов данного сырья. За различные нарушения приостановлена деятельность 24 таких пунктов. Сотрудники ГИБДД досматривают автотранспорт, проверяют обязательное наличие пропуска установленного образца, выданного подразделением по борьбе с экономическими преступлениями, на территории которого осуществляется деятельность приемного пункта.

Тем не менее острота проблемы не снимается. По сравнению с прошлым годом более чем в шесть раз возрос материальный ущерб от хищений цветных металлов, изделий из них и оборудования, содержащих их. В этом году он уже составил 7 миллионов 830 тысяч рублей. При этом следует отметить, что указан только прямой ущерб, сумма нанесенных убытков выше, так как похищается не бесхозное утильсырье, а приводятся в нерабочее состояние действующие механизмы, часто разукомплектовывается уникальное оборудование, приводится в негодность километры линий электропередач.

Наибольшее число хищений цветного металла зарегистрировано в Нижневартовском, Нефтегорском, Сургутском районах, где сконцентрированы предприятия топливно-энергетического комплекса, составляющие основную экономическую базу округа.

Более 90 процентов преступлений совершаются лицами, не имеющими постоянного источника доходов. Владельцы приемных пунктов в погоне за выгодой не интересуются происхождением сдаваемого металла и фактически создают условия для дальнейших хищений.

УСЛУГА

О ПРОБЛЕМЕ СПАРИВАНИЯ

Имеет ли право телефонная станция спарить отдельный телефон?

С введением в действие с 1 января 1998 года Правил оказания услуг телефонной связи (утверждены постановлением правительства РФ от 26.09.97 г. № 1235) телефонная станция не имеет права сделать это в одностороннем порядке.

Переключение абонентского устройства, работающего по отдельной абонентской линии, на работу по спаренной схеме в соответствии с пунктом 31 Правил допускается только с согласия абонента путем внесения соответствую-

щих изменений в договор об оказании услуг телефонной связи. Но даже при наличии такого согласия не разрешается переключение на спаренную схему, если в квартире проживает инвалид.

Кроме того, при предоставлении телефонных услуг новому пользователю спаренный телефон может быть установлен также лишь с согласия заявителя.

Клара ЯБЛОКОВА.
«Глобус».

ТРИБУНА
Сургутская

Зам. редактора
Алексей НОСИКОВ.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 31-04-50; бухгалтерия - 31-04-48;
корреспонденты - 31-04-68, 31-04-54; фотокорреспондент - 71-26-07;
рекламный отдел (факс) - 71-26-01; отдел подписки и доставки - 31-04-06.
НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.
Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.1995г.

Управление торговли администрации г. Сургута извещает жителей города, что с 15 августа торговые предприятия открывают расширенную продажу ТОВАРОВ ШКОЛЬНОГО АССОРТИМЕНТА.

Канцтовары, книги и другие школьные принадлежности можно приобрести в магазинах:

«Прометей» - ул. Магистральная, 26

«Детский мир» - ул. Ленина, 52

«Славянский» - ул. Геологическая, 9

«Товары для детей» - ул. Сибирская, 15

«Кругозор» - ул. Майская, 14

«Диапазон» - ул. Чехова, 14/4

«Магнолия» -

пос. железнодорожников, ул. Привокзальная, 2

«Риман» - ул. Маяковского, 51.

ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЕ



Все для электромонтажа, освещения, обогрева. Комплектация строительных объектов.

Сургут, Энтузиастов, 4, т. 3462/35-40-40, ф. 35-41-41

ОТОПИТЕЛЬНОЕ И
САНТЕХНИЧЕСКОЕ
ОБОРУДОВАНИЕ

СТРОИТЕЛЬНОЕ,
ОКРАСОЧНОЕ,
МОЕЧНОЕ
ОБОРУДОВАНИЕ

СВАРОЧНАЯ ТЕХНИКА

КОМПРЕССОРЫ



ЭЛЕКТРО-,
ПНЕВМО-,
БЕНЗО-
ИНСТРУМЕНТ

Москва, тел.: (095) 374-98-89,
374-99-06, 374-99-26, 374-99-27,

Сургут, НТЦ «Эврика», тел.: (3462) 26-70-67, 26-69-71.

Нижневартовск, ЗАО «Электробыт», тел.: (3466) 23-29-60.

Тюмень, НПП «СибБурМаш», тел.: (3452) 35-14-80, 22-55-80.

ФОНДОВЫЙ МАГАЗИН

ИНВЕСТ-ПАРТНЕР БРОК

ПОКУПАЕТ и ПРОДАЕТ АКЦИИ и ВЕКСЕЛИ

В МИР ИНВЕСТИЦИЙ С НАДЕЖНЫМ «ПАРТНЕРОМ»!

Адрес: ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, оф. 101, 508.
Телефон 77-32-42.

УВАЖАЕМЫЕ ПАССАЖИРЫ!

Сообщаем вам, что с 20 августа 1999 года ежедневно выполняется рейс

ТП 249 Москва (Внуково)

(вылет 09.40) -

Сургут (прибытие 15.00),

стоимость авиабилета - 2.200 рублей;

ТП 250 Сургут (вылет 19.45) -

Москва (Внуково) (прибытие 21.05),

стоимость авиабилета - 2.000 рублей.

Сохранены все действующие льготы

фирмы

«Сургутавиа».

Приглашаем воспользоваться услугами нашей авиакомпании!



ТРЕБУЕТСЯ
БРИГАДА СПЕЦИАЛИСТОВ
для проведения сантехнических работ.

Тел. 28-11-04.

НОВОЯГОСТОЛЬСКАЯ ЦЕРКОВЬ
проводит богослужения
15 августа 99 г.
в 10 часов в ЦКиД «Камертон»
(ост. авт. №2, 7, 21 «Нива»,
ул. Островского, 16)
в 14 часов в КСК пос. Белый Яр.
Приглашаются все желающие
услышать проповедь.

ПРИЕМ ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ в КРЕДИТ

ПО ТЕЛЕФОНУ

И во всех телефонно-телефрафных отделениях связи филиала «СУРГУТ-ТЕЛЕКОМСЕТЬ»

06



в газете

ТРИБУНА
Сургутская
Сургутский
КУРЬЕР

14 августа - День физкультурника

ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКИЙ КРОСС. УЧАСТВУЮТ ЧЕТЫРЕ ВОЗРАСТНЫЕ ГРУППЫ.

1. 12-14 лет. Дистанция: девочки - 500 метров, мальчики - 1000 метров.

2. 15-17 лет. Девушки - 500 метров, юноши - 1000 метров.

3. 18-39 лет. Женщины - 1000 метров, мужчины - 3000 метров.

4. 40 лет и старше. Женщины - 1000 метров, мужчины - 3000 метров.

Начало соревнований в 10.00. Место проведения - парк нефтяников.

ПЕРВЕНСТВО ГОРОДА ПО НАСТОЛЬНОМУ ТЕННИСУ. Начало в 10.00.

Место проведения - спорткомплекс «Локомотив».

ПЛАЖНЫЙ ФОЛЛЕЙБОЛ. Начало соревнований в 10.00.

Место проведения - площадка возле школ № 8 и 9.

СЕАНС ОДНОВРЕМЕННОЙ ИГРЫ В ШАХМАТЫ. Начало в 10.00.

Место проведения - СОК «Энергетик».

С 27 июля по 10 августа на рынке площади 25-го микрорайона проходят представления цифра-шапито «Иллюзион» передвижного театра «Азобов» государственной компании «Российский цифра».



УЧРЕДИТЕЛИ:
Сургутская
городская Дума
и журналистский
коллектив
редакции.

E-Mail: Tribuna@wsnet.ru
«СТ» в Интернете http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/
Подписано в печать:
по графику - 17.00, фактически - 16.30.
Тираж 21.140. Заказ № 5019.
За тексты объявлений ответственность несет рекламодатели.